

TURAI HÍRLAP

KÖZÉLETI HAVILAP

2007. NOVEMBER



Rendhagyó október 23-i megemlékezés

Ünnepi szentmise és műsor a templomban



A hideg, esős időjárás miatt az Őszirózsa Idősek Otthonánál tartott rövid megemlékezést követően a Nagyboldogasszony Templomban folytatódott városunk október 23-i ünnepségsorozata. Az ünnepi szentmisén és az utána következő megemlékezésen az 1956-os forradalom hősei mellett az 551 évvel ezelőtt elhunyt Kapisztrán Szent Jánosról is megemlékeztek.

(folytatás a 4. oldalon)

Parkosítás, parkoló: pluszpont

Pályázat a Magdolna utca és környéke rendezésére

Október 31.

A képviselő-testület meghallgatta *Bendő Zoltán*, a Tenderix Tanácsadó Kft. ügyvezetőjének vetítettképes beszámolóját, amely a Magdolna utca és környékének szilárd burkolattal történő ellátására benyújtandó pályázati anyag tartalmáról szólt. A „*Belterületi utak fejlesztése*” című, a Közép-Magyarországi Operatív Programon (KMOP) belül megjelent pályázat november 16-án zárul. Az önkormányzat a tanácsadó cég közreműködésével 3,6 km hosszú, mintegy 16 ezer négyzet-

méternyi közterület rendezésére (út- és parkolóépítés, közmű-áthelyezés, parkosítás, 120 folyóméteren járdaépítés) pályázik. A 272 millió Ft értékű projekthez 1906 milliós támogatásra számít városunk; a 81,8 milliós önrészt 55,8 milliós *bankhitel* felvételével, illetve 26 millió Ft értékben *lakossági hozzájárulásból* szándékozik előteremteni az önkormányzat.

A tervezés (a jelen projekten kívüli Galga utcával együtt) 28 millió Ft-be került. Új elemként jelent meg a Magdolna utcai útkiszélesedés parkosítása,

(folytatás a 2. oldalon)

Tura VSK: továbbra is az élen

Váratlan sakksiker Gödön

18-19. oldal

A Holdhercegnő

Filmforgatás Turán világsztárokkal

Októberben ismét filmforgatástól volt hangos a Schosberger-kastély. A látogatók elől egész hónapban elzárt műemléknél (és a Galápos út egyik ódon parasztházában) ezúttal a *Moon Princess (Holdhercegnő)* munkacímét viselő, amerikai, magyar, angol és francia koprodukciónban készülő alkotás jeleneteit rögzítették neves

színészek és filmes szakemberek részvételével. A tíz magyarországi forgatási helyszín egyikeként kiválasztott turai kastély a fantasztikus mesében a jó főszereplők lakhelye, amely a film végén a számítógépes trükkök guruinak köszönhetően varázslatos átalakuláson megy át.

(folytatás a 8. oldalon)



Fotó: Forgan-Smith Entertainment

Parkosítás, parkoló: pluszpont

Pályázik városunk a Magdolna utca és környéke

(folytatás az 1. oldalról)

valamint a Hevesy György Általános Iskola előtt parkolóhelyek építése. Szendrei Ferenc polgármester elmondta: a két terület rendezése egyébként is fontos feladat, emellett a pályázat elbírálásánál a pontozási rendszer sajátosságai miatt plusz pontokat hozhatnak Turának (csakúgy, mint a városunkban és társtelepüléseiben az ezredforduló óta működő szelektív hulladékgyűjtés, valamint az idén elfogadott esélyegyenlőségi program).

A KMOP-pályázat elnyerése esetén a megvalósítás befejezését 2009 februárjában jelölték meg, amikor – utolsóként – az általános iskola központi épülete előtti parkoló és útszakasz is megépülne. Azért nem előbb, mert ha a város az iskolabővítési pályázaton is sikerrel jár, az idejekorán megépített utat tönkretenné az építkezéssel járó teherautó-forgalom. Tóth M. Imre kérdésére válaszolva Bendó Zoltán elmondta: ha a turai pályázat nem mindenben felel meg a kiíró elvárásainak, a projekt elfogadott elemeinek megvalósítására részösszeget ajánl a városnak, amit vagy elfogad az önkormányzat, vagy nem. Az ügyvezető hozzátette: ez a lehetőség reálisan tervezett költségvetést tartalmazó pályázattal nem szokott előfordulni. A fejlesztési elképzelések mindenben megfelelnek a KMOP szigorú feltételeinek (meglévő ill. a

támogatási szerződés aláírásáig engedélyeztetésre kerülő tervek, az érintett közterületek teljes közmű-ellátottsága stb.), így Tura jó eséllyel indul a teljes támogatási összeg elnyeréséért.

A Tenderix Tanácsadó Kft. az önkormányzattal korábban kötött megállapodásnak megfelelően csak nyertes pályázat esetén részesül díjazásban, ami a támogatás öt százalékáa.



A Magdolna utca egyik szakasza napjainkban...



...és lehetséges jövője a tervrajzon

Tura, Magdolna utcai teresedés kertépítészeti terve

A grémium ezután módosította az önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatát, majd a piacokról és vásárokról szóló rendeletét. Utóbbiban rögzítették, hogy a turai országos állat- és kirakodóvásárt – az eladók visszajelzése alapján – ezentúl minden hónapban, tehát

január és február első szerdáján is megrendezik.

Az ingyenes tankönyvtámogatás igényelt illetve tényleges összege közötti különbözettel, valamint az általános iskolában dolgozók gyermekeinek beiskolázási támogatásának összegével, összesen 491 ezer Ft-tal

megnövelte a testület a Hevesy György Általános Iskola költségvetését. Ezután jóváhagyták a B + CS Geo Bt. által átadott és az önkormányzat tulajdonába térítésmentesen átvett, majd a Galgamenti Víziközmű Kft. üzemeltetésébe átadásra került kenderföldi ivóvízhálózatra vo-

MŰSZAKI VIZSGA HELYBEN személy-teher-autóbusz

hétfőtől péntekig 8.00 - 17.00

Tel.: 06 20 200 4000

Aszód, Falujárók útja 44.



rendezésére

natkozó szerződések tartalmát. Az *Egyebek* napirendi pontban a képviselők hozzájárultak ahhoz, hogy a Park út 39. szám alatti önkormányzati bérlakást az Aszódi Rendőrőrs kötelékében szolgálatot teljesítő új körzeti megbízott használatába bocsássa a város. A polgármester röviden beszámolt a legutóbbi kistérségi tanácsülés napirendjeiről, majd a közmeghallgatás időpontjának és helyszínének meghatározása (november 20. kedd, 18 óra, Bartók Béla Művelődési Ház) következett.

Sára Tamás arról tájékoztatta képviselőtársait, hogy a FIDESZ helyi szervezete játszóter létesítését kezdeményezi a volt gyakorlati kert területén, ehhez a pártszervezet tagjai a munkájukat ajánlották fel. *Jenei Csabáné* a területen álló romos épület felújítása helyett új vízszblokk létesítését javasolta.

H. Sz.

Felhívás

Tisztelt Szülők!

Tura Város Képviselő-testülete 2008 szeptemberétől átszervezéssel **bölcsőde kialakítását** tervezi a II. sz. Napköziotthonos óvodában.

A lakossági igények felmérése 2007. november 26-ig tart.

Jelentkezni lehet *Szilágyi Józsefné* óvodavezetőnél (Tura, Dózsa György út 2.; Tel: 28/580-495; Mobil: 06-30-638-4601)

Szendrei Ferenc
polgármester

Nem szűnik meg!

Tura Város Önkormányzata eztúton értesíti a polgárokat, hogy a *dr. Lévai Mária* gyermek-háziorvosi rendelésének megszűnéséről szóló, „szájhagyomány útján” terjedő hírek teljességgel *valótlanak*.

www.tura.hu:

Várják a javaslatokat a még jobb honlapért

Az utóbbi időben levélben és szóban is többen kifogásolták, hogy a város honlapjának számos menüpontja elavult illetve nincs feltöltve információkkal. Bár a Turai Hírlap több mint három éve letölthető Adobe Acrobat PDF formátumban, ennek használata nem mindenki számára megfelelő, ráadásul néhány, két lapszám megjelenése közt napvilágot látó *s pár napig aktuális információ* nem található meg bennük.

Mint ismeretes, a *tura.hu* szerkezetét néhány évvel ezelőtt egy fővárosi cég készítette el, s egy ideig annak munkatársai gondoskodtak az önkormányzat által biztosított anyagok feltöltéséről. A szerződést pénzhiány miatt hamarosan felmondta az önkormányzat, az információk feltöltését pedig hosszabb szünet után a Városházán munkába állt rendszergazda kapta meg feladatául; ő teszi fel a hivatal és intézményeinek közérdekű információit, amint megkapja azokat. A vi-

lágálóra szánt önkormányzati anyagok tartalmi összeállítását és *kontrollja* ugyanakkor az *aljegyző feladatai közé tartozott*. Tartós távolléte idejére az álláshely betöltetlen maradt – tudtuk meg *Dolányi Róbertné* jegyzőtől. A *tura.hu* hiányosságai részben ennek tudhatók be, illetve annak, hogy a honlapszerkezetet hosszú távra tervezték, így néhány menüpontját (pl. szálláshelyek, illetve jelen állás szerint a befektetési lehetőségek) *egyelőre nincs mivel feltölteni*.

A város vezetése ígéretet tett arra, hogy lehetőségeikhez képest igyekeznek még több energiát fordítani a *tura.hu* tartalmára. Ennek egyik jeleként több hónap után ismét olvasható a polgármesteri köszöntő. Továbbra is várják a lakosság észrevételeit, javaslatait, hogy az internet segítségével is minél részletesebb képet kaphassanak városunkról az iránta érdeklődők.

H. Sz.

Bemutkozik az Amaro Kheimó Táncegyesület

Szinte egymást érik a fellépések

Az **Amaro Kheimó** (A mi táncunk) cigány hagyomány-őrző táncgyesületet a **Turái (Vadvirág) öt tagja illetve öt csörögi kisdíák alkotja, vezetőik Rostás Magdolna és Radics Józsefné.**

Számos helyen megfordultunk már fellépéseken és Ki Mit Tud?-versenyeken, ahol mindig az első helyezést sikerült elérnünk. Nagyon sok helyre elkísért a Duna Televízió is bennünket, és sokszor szerepeltünk kulturális adásaikban. Idén városunkban eddig a foci pályán megrendezett roma barátságos mérkőzésen mutathattuk be műsorunkat. A nyári szünetben sem pihentünk, sok helyen szerepeltünk: Dunavarsányban kétszer; Szilason, Valkón, Szigetszentmiklóson,

Vecsésen, Gödöllőn, Törökbálinton.

Nagy öröm ezekkel a gyerekekkel foglalkozni, hisz szeretnek és tudnak is táncolni. Ezt bizonyítja az is, hogy az egyesületből két fiú: **Rostás Viktor** és **Lakatos Zoltán** bekerült a *Csillag születik* című műsorba, ami nem kis teljesítmény: több mint 7000 jelentkezőből csak 42-en jutottak tovább. A műsor novemberben lesz látható az RTL KLUB-on. Remélem, sokaknak elnyeri majd a tetszését és szavazni fognak a fiúkra.

A szülőknek is szeretném megköszönni a segítségüket, és hogy minden fellépésre elkísérik gyermeküket!

Radics Józsefné (Marika)

Új utakon, gyorsabban

Lapterjesztőt váltottunk

Tisztelt Olvasóink!

Az utóbbi időben egyre többen panaszkodnak, hogy nem jut el hozzájuk a Turai Hírlap. Lapunk terjesztését eddig a Magyar Posta Zrt. munkatársai végezték, de sajnos úgy látszik, nem mindegyik a lakók meglegedésére.

Ezek után más megoldást kerestünk, s ennek eredményeként novemberi számunkat már új lapterjesztőnk közreműködésével vehetik kézhez. Ígéretük szerint lapszámainkat 2-3 nap alatt, akár hétvégén is eljuttatják Önökhöz.

Kérjük, ha ezután nem kapják meg a Turai Hírlap valamelyik számát, hívják az impresszumban is olvasható telefonszámot:

06 20 381 2150

Hídi Szilveszter
felelős szerkesztő

Rendhagyó október 23-i megemlékezés

Ünnepi szentmise és műsor a templomban

(folytatás az 1. oldalról)

Szakadó esőben tartottak koszorúzást Dr. Király János, az 1956-os turai Nemzeti Bizottság elnökének egykori házánál. Arany Jánosnak az ünnepségen elhangzott *A walesi bárdok* című költeményére utalva Kálma Tibor képviselő hangsúlyozta: a költők, a mindenkori írástudók *rendíthetetlen felelősséggel tartoznak* népük felé. Ezt példázták halálukkal a bárdok, s ezt példázta életével Király János.

A Nagyboldogasszony Templomban Palya János plébános celebrált ünnepi szentmisét. Beszédében párhuzamot vont az 1956-os eseményeket, valamint - Kapisztrán Szent János halálának évfordulója kapcsán - a nándorfehérvári diadalt megélt emberek hite és emberi tartása között, ami a sokszoros túlérő, majd a mindkét eseményt követő elnyomás évtizedei alatt is utat mutatott a túléléshez.

1956 forradalma azt is bebizonyította a világ előtt, hogy a magyar társadalom jó célokért még reménytelen helyzetben, magára hagyva is képes összefogni - hangsúlyozta beszédében Szendrei Ferenc polgármester. A forradalom hőseinek és



mártírjainak áldozata *nem volt hiábavaló*, mert hősiességükkel a XX. században ismét elismerést szereztek a magyarságnak. Bár beszédében igyekezett kerülni az aktuálpolitikai kérdéseket, a körülöttünk zajló eseményekre utalva szólt a történelem mozgatórugóiként is működő társadalmi igazságtalanságokról, amelyek még ma is képesek jelentős erőket megmozgatni.

Az ünnepi műsorban turai versmondók mellett közreműködött a Turai Templom Magyarok Nagyasszonya Kórusa Tóth Péter László kántor-kar-nagy vezetésével.

Kép és szöveg: H. Sz.



Arad évfordulóján

Október 6-a alkalmából városunkban a Hevesy György Általános Iskola tanulói, pedagógusai és dolgozói emlékeztek az aradi vértanúkra. Az intézmény folyosóján emlékkiállítás tekinthettek meg az ünneplők, majd az iskola udvarán a Himnusz és a Szózat ölelésében Kálma Tibor tanár úr emlékezett.

Kép és szöveg: Takács Pál

Mindenszentek, Halottak Napja

Elhunyt szeretteinkre emlékeztünk



*Néma rögök, bús hantok,
Fekedés, sírás, bánat =
Hant alá rejtett álmok =
Nyugosznak itt és várnak.*

Takács Pál felvétele

ZÁGONI CBA ÁRUHÁZ



Keresse a régi CBA-t a belvárosban!

Tura, Táncsics M. út 45. (Trincs)

AKCIÓ NOVEMBER 8-TÓL 30-IG!

**füstölt főtt
tarja
vákuumfóliában**

899,-/kg

**füstölt, főtt
császárszalonna
vákuumfóliában**

699,-/kg

**CBA
sajttal töltött
pulykamell
799,-/kg**

**fagyasztott
csirkemáj
500 g
199,-**

**előhűtött
pulykaszárny
399,-/kg**

**friss
sertéskaraj
899,-/kg**

1 kg-os szerelelt kenyér	159,-
Boci körccikkelyes sajtok 150 g 5 féle íz	215,-
Camping tömlős sajt 100 g 6 féle íz	159,-
Pepsi Cola 2,5 l PET	299,-
Unicum 0,2 l	869,-
Goldberger sör 0,5 l	59,-+ü
Arany Ászok	119,-+ü

Steffl 0,5 l	119,-+ü
Zott tejföl 330g	149,-
Omnia kávé 2x250g	819,-
CBA baromfivagdalt 1 kg	499,-
Red Bull energiatital	259,-
Mizse ásványvíz 1,5 l	49,-

Zágoni CBA Taxi

Tel.: 28/467-676

Vásárlóink ingyenes háztól-házig szállítása 5.000 Ft feletti vásárlás esetén (Tura város területén)

Telefonhívásaikat hétköznapokon 8-tól 17 óráig, szombaton és vasárnap 7-től 12 óráig várjuk.

Áruházunk nyitvatartása:

hétfőtől péntekig 6.00 - 19.00, szombaton 6.00 - 13.00, vasárnap 7.00 - 12.00

TOVÁBBRA IS FOLYAMATOSAN BŐVÜLŐ ÁRUKÉSZLETTEL VÁRJUK KEDVES VÁSÁRLÓINKAT!

Hit illúziók nélkül! (II. rész)

Az előző számban ígértem, hogy folytatom ezt a témát. Ott az élet végső értelmét keresőket vettük górcső alá. Most egy másik irányban kezdünk el tapogatózni.

2. A hagyományos hit illúziói

Kultúránkban a legtöbb ember beleszületik a vallásba. Nehéz itt hirtelen eldönteni, hogy mit is kellene tulajdonképpen idézőjelbe tenni: a beleszületést vagy a vallást? Mert mind a kettő közvetíthet hamis tartalommal telített fogalmakat. Ha ugyanis valaki *katolikusnak született*, ez még korántsem jelenti azt, hogy újjá is született (evangéliumi értelemben), vagyis hogy igazán hívő ember. Ugyanis az a tény, hogy ő keresztény, ez egy *anyakönyvi adat is maradhat*.

A vallásosság fogalma is lehet megtévesztő, mert jelenthet esetleg pusztán keresztény kultúrát, amitől a személyes hitig vezető út igen hosszú! Ezen az úton az ember megállhat félúton – ha egyáltalán elindult –, megállhat valahol a cél közelében úgy, hogy hitéletének hordozói inkább a hagyományok, mintsem személyes meggyőződése. Az ilyen, ill. csak az ilyen alapokon nyugvó hitbe vegyülhetnek illúziók, amelyek adott esetben vakvágányra vezethetik az ember hitét.

Ilyen lehet például a „szülem hite”. Ez mint motívum lehet dicsőre méltó érvelés, de nem szükségszerűen elégséges színvonal ahhoz, hogy az ember eljusson az evangéliumi hitre. Ha valaki csak azért fogad el hitigazságokat és erkölcsi normákat, mert ezt szülei előírják, parancsolják, akkor bizonytalan alapokra épít. Egyik jele az ilyen bizonytalan alapokra épített hitnek az a beállítottság, amely nem egy gyakorló hívőnél is megfigyelhető: nemigen tudnak mit kezdeni a tízparancsolattal. Néha ki is mondják: „Isten (hogy az Egyházról ne is beszéljünk) mintha egy kicsit igazságtalan – hogy ne mondjuk –, önkényeskedő volna a hívővel szemben, amikor olyan sok kellemes dolgot megtilt neki. Hát nem

jobb a nem-katolikusoknak? Nekik nem tiltja az Egyház sem a válást, sem a házasságon kívüli nemű viszonyt, sem az újraházassodást (néhol pedig még a többnűség is megengedett)!”

Főlöszlegesen külön bizonygatni, mennyire primitív az ilyen hit, amely nem képes a tízparancsolatból kiolvasni embervoltunk sóhaját. Hiszen azok nem pusztán tilalmak, hanem emberi méltóságunk biztosítékai, az életet védő „korlátok”. Némi szónoki fordulattal így is érvelhetnénk: Isten a parancsokban nem nekem tilt meg valamit, hanem másoknak tiltja, hogy velem rosszat tegyenek, hogy ellenem hamisan esküdjenek, hogy megöljenek, ellopják a vagyonomat, lefokozzanak élvezeti tárgygyá... Ha így szemlélnék ezeket a parancsokat, máris egy kicsit érettebbek lehetnénk, a hitünkben.

A másik ilyen illúzió az ún. *önző vallásosság*. A vallás ugyanis soha sem lehet „magányos”, mégis nemritkán találkozunk olyan hívőkkel, akik így érvelnek: „A hitem az én személyes ügyem, nem tartozik senkire! Kinek mi köze hozzá, hogy miben hiszek?”

A rövidzárlatot itt az okozza, hogy az ilyen ember úgy képzelet el keresztény mivoltát, mintha Isten önkéntese volna, amiért természetesen kijár a zsold is! Az érdemszerzés vallásossága ez! Biztosan ismerünk olyan hívő embereket, akik rendszeresen eljárnak a templomba, talán szentségekhez is járulnak, de amikor valami nem úgy alakul az életükben, ahogy azt megálmodták, elképzelték, akkor háborognak, láznak Isten ellen, hogy ez így mégsem igazságos: „Mivel érdemltek ezt ki? Miért bünteti őket Isten, amikor semmit sem vétettek ellene?” Ez a farizeusok mentalitása, akiknek a hit dolga is üzleti kérdés: én ennyit adok Istennek, ezt még megtetézem még mentából adott tizeddel is, ezért viszonzásul elvárom, hogy ennyit, meg ennyit kapjak, pl. egészséget, sikert... Ezzel szemben az igazság az, hogy kereszténynek lenni kiváltság, az Isten meghívása arra, hogy a

feltámadt Krisztus tanú legyünk a történelemnek ebben a pillanatában, itt és most.

A vallásosság igényli az egész embert: érzelmeit éppúgy, mint értelmét.

Sajnos vannak emberek, akiknél ez a két valóság nehezen fér meg egymás mellett. Az *érzelmileg túlfűtött vallásosságot* jellemzi a végletek közötti ingás: egy ideig túlzott jámborsággal, szent buzgalommal éli hitét, hogy aztán egyszer csak belefáradjon, esetleg fellázadjon Isten ellen, megátkozza ezt a „rohadt világot”. Sokunkban ott bujkálhat ennek a „skizofrén” vallásosságnak az ördöge: *amikor elkésereidünk, Isten büntetését szeretnénk már látni ezen a „rohadó világon”!* A bűnösöket érje már utol a megérdemelt kárhozzatuk! És ezeket a bűnösöket könnyűszerrel meg is tudjuk nevezni: a bűnözők, a politikai ellenfeleink, a szomszédunk, a hitetlenek... *Érdekes módon ezek mindig a mi ellenségeink, akikre hamar ráfogyunk, hogy Istennek is ellenségei.* A büntetést pedig valahogy úgy képzeljük el, hogy „ők” majd akkor iszonyatosan megszegylenek, nyomorultan fetrengenek előttünk, mi pedig trónuson ülve diadalmaskodunk.

Ebben a torzított formában érezzük, hogy mennyire távol áll az ilyen hit a keresztény evangéliumi megbocsátás és ellenség-szeretet eszményétől. Ez a „kísajátított”, magántulajdonként kezelt Isten illúziója.

Sajnos napjainkban, a XXI. században sem ritka a babonás, mágikus vallásosság (és még mi szidjuk a sötét középkort!). Az ilyen fajta vallásosságba sorolható a *csodát váró hit*, ill. az a *vallásosság, amely az Isten világot, a túlvilágot hatalmába akarja keríteni*, erővel akar kiimádkozni valamit: *valaki zarándokol, kilencedeket tart, ígéreteket tesz Szent Antalnak, hogy célját elérje.* Csak a legfontosabbat felejtje el hozzátenni ezekhez az imákhoz – mert ha ezt hozzátenné, akkor már nem is nevezhetnénk sem babonás, sem mágikus hitnek, hanem ez lenne a Krisztus akarta hit –, hogy „legyen meg

a Te akaratod!” A babonás hit megnyilvánulhat pl. *érmecskék viselésében, amelyekből amulett lesz.* Ezek az érmecskék természetesen hozzátartozhatnak a teljes hitelmény kifejezéséhez, csak arra szeretnék figyelmeztetni, hogy nem hatnak automatikusan! Sem az ember egészségére, sem bűneinek bocsánatára nem hatnak, ha nincs személyes hitünk, vagyis ha nem ahhoz fordulunk imánkkal, kérésünkkel, hálánkkal, akit ezek az érmecskék jelképeznek, hanem maguktól a tárgyaktól várjuk a segítséget!

A felsorolt hitillúziók csak legzetesebb példák, amelyek talán nem is önmagukban sokatmondók, hanem a közös üzenet által, amely egybefűzi őket: hiányzik belőlük az igazi hit és a személyes kapcsolat Istennel. Az ilyen hit nem Istent akarja, hanem csak valamelyik adományát. Illúzió azért, mert előbbutóbb kiábránduláshoz vezet: *Istent ugyanis nem lehet „megkaparintani”, ajándékát nem lehet erőszakkal kicsikarni, nem lehet Őt megvesztegetni, hanem csak imádni, tisztelni, szeretni lehet, és fenntartás nélkül rábízni magunkat.*

Magyarországon is gombamód szaporodnak a legkülönfélébb mozgalmak, poppszichológiák, szekták. Mindez vonzó lehet, de csalóka ígéret, mert nem azt a célt szolgálja, amit az ember keres. Az igazi, hiteles vallásos élményt az jellemzi, hogy nem e világi tartalmakra irányul, hanem Istent keresi, azaz irányultságában transzcendens.

Milyen az illúziók nélküli hit? Válaszom rövid: evangéliumi, jézusi! Volt egyszer egy tanítvány, aki szintén végigjárta a tiszta hithez vezető út buktatóit. Úgy hívták, hogy Tamás. Amikor végül találkozott a Titokkal, a Feltámadottal, egy mondatba tömörítette hitvallását: „Én Uram, én Istenem!” Jézus elfogadta ezt a hitvallást, mint hitelést. Ez marad ma is és örök időkre a keresztény hitvallás mintája: Istenre irányuló és Krisztus-központú. Így kezdődik a Hiszekegy is; minden más már csak ennek a kifejtése, magyarázata. *Tégy Te is hasonlóképpen, és hinni fogsz!*

Palya János
plébános

COOP-hírek

A **COOP** Üzletlánc több gyártóval is (Cerbona Zrt., Univer Zrt., Maspex Kft., Unilever Kft., Ferrero Magyarország Kft.)
újabb nyereményjátékot indít novemberben.

A játékok részleteiről a szóróújságban és a www.coop.hu weboldalon olvashatnak bővebben.



GYEREKEK, FIGYELEM!!!

Ismét **KARÁCSONYI RAJZPÁLYÁZAT** indul!!!



A JÓ SZOMSZÉD! címmel várjuk

a csoportos illetve egyéni rajzpályázatokat

2007. október 17. és november 23. között.

A pályázatokra írjátok rá az életkorotokat, hátoldalára a lakcímeteket, hogy értesíteni tudjunk Benneteket, ha nyertek. A rajzokat a legközelebbi COOP-üzlet vezetőjének adjátok át.

További részleteket a szóróújságokban olvashattok.

ÚJ AKCIÓ november 14-től 26-ig!

Ízelítő az akció választékából:

Finomliszt BL-55 1kg	99,-Ft	Silan sensation blue dr. öblítő 2 l	699,-Ft
Globus ketchup 480 + 50 g	299,-Ft	BioPON m.por hegyi friss. 2kg + 15%	1119,-Ft
Paloma D.E. vák. őrölt 250g	329,-Ft	Cif mosogató citrom utántöltő 500 ml	199,-Ft
Tchibo Family őrölt 250g	349,-Ft	Baba tusfürdő kamilla és méz, 400 ml	375,-Ft
Sir Morton Earl Grey tea 20x1,5g	129,-Ft	Vademecum fogkr. titan strong 75 ml	259,-Ft
Borsodi világos sör f. 0,5 l	129,-Ft + ü.	Kinder tejszelet 28 g	89,-Ft
Soproni sör f. 0,5 l	125,-Ft + ü.	Delma joghurtos marg.krém 500g	199,-Ft
Gösser speciál sör 0,5 l	159,-Ft + ü.	Trappista sajt König	1299,-Ft/kg

TÖRZSVÁSÁRLÓI HÍREK

Kedves Vásárlók!

Örömmel vettük a törzsvásárlói kártya elindításával kapcsolatos pozitív visszajelzéseiket. A folyamatosan bővülő törzsvásárlói körünk már meghaladta a 3500 fős létszámot. Az összegyűjtött pontok után járó ajándékkuponok folyamatosan kipostázásra kerülnek.

A pontok mennyiségéről a **06-80-870-220-as ingyenes zöld számon** érdeklődhetnek.

IGÉNYELJEN ÖN IS TÖRZSVÁSÁRLÓI KÁRTYÁT!





A Holdhercegnő Turán – A filmvásznon már jövőre megújul

(folytatás az 1. oldabbról)

Tordai Anna, a Tura Invest Kft. munkatársának közbenjárására a Régi Vásártéren már-már hagyomány szerint felállított lakókocsi-városban Meredith Garlick, a film egyik producere fogadott, majd körbevezetett a forgatási helyszíneken. Az ausztráliai Brisbane-ből érkezett Meredith két évig – így az Oscar-díjas *Egy csodálatos elme* forgatásának idején is – Russell Crowe asszisztense volt. A növényekkel és szobrokkal díszített kastélypark és a néhány motívummal kiegészített homlokzat bemutatása után a producer a pálmaházba, majd a kastély földszinti helyiségeibe kalauzolt, ahol a forgatás résztvevői épp a következő jelenetre készültek. A fűtőtestnél melegező stábtagnak között a felhőmályban felismertem a kedélyesen beszélgető *Dakota Blue Richards*-ot és *Ioan Gruffudd*-ot, majd a hátsó szobába kellett húzódnunk, ahol a felvétel ideje alatt csendben megcsodálhattam a díszlet falborítást.

Pár perc múlva odalépett hozzánk Csupó Gábor rendező, aki olyan kedvesen fogadott s válaszolt kérdéseimre, mintha kettőnk közül én lennék a világhírű és két évtizede sikert sikerre halmozó, háromszoros *Emmy*-díjas rendező.

– Nagyon szép a turai kastély – szölt elismerően a helyszínről.

– Tudom, hogy híres építész tervezte, és megmondom őszintén: a stílusa mellett az elhanyagoltsága miatt tetszett meg nekünk. Illeszkedik a történethez, hiszen az egyik főhős évek óta egy szolgálával és egy szakácssal él a történetben szereplő kastélyban, ami lassan lepusztulttá vált, hiszen a gazdája minden teendőt elhanyagolt.

–A nyolcvanas években rajzfilmrendezőként váltál ismertté. Az animációs filmkészítés után mekkora kihívást jelent egy előszereplős film elkészítése?

–Úgy érzem, nagyon sok a hasonlóság, hiszen ugyanúgy el kell mondani a történetet, be kell mutatni a szereplők karakterét. Ha tíz perce megy a film, és még mindig nem érdekli a nézőt, hogy ki kicsoda, már baj van a filmmel. Ugyanez érvényes a rajzfilmre is, amivel harminc éve foglalkozom, és úgy érzem, van egy kis érzékem hozzá. Ha nem érdekel a sztori, nem tudom jól megfilmesíteni. Olyan filmeket szeretek készíteni, amelyekről tudom, hogy *felöltötként én is szívesen megnézném* – ezért is választottam ezt a forgatókönyvet, ami egy csodálatos misztikus történet. Öt gyermekem van; úgy érzem, ismerem a gyermekek lelkivilágát, s hogy mi az, ami megragadja őket. Az állatokat is imádom, s ezekből is sok szerepel

Filmhátér

Az IMDB internetes adatbázisban *The Princess of Moonacre* munkacímmel is szereplő *Moon Princess* alapjául Elizabeth Goudge angol író „The Little White Horse” (A Kis Fehér Ló) című könyve szolgál, amely az 1840-es évek Angliájában játszódik. (A misztikus történet J. K. Rowling, a Harry Potter-könyvek szerzőjének kedvence.) A film tíz magyarországi helyszínen – köztük a cseszneki vár falai között, a pilisborosjenői „egri” díszletvárban, a főtí filmgyárban, az Operaházban és a Vajdahunyadvárban – készül; a forgatás várhatóan a lapunk megjelenése utáni napokban fejeződik be.

A 25 millió dolláros költségvetésből készülő alkotást a rajzfilmszerű hírnevet szerzett, magyar származású Csupó Gábor rendező, aki 1990-ben és 91-ben a *Simpson család*, 2003-ban pedig a *Fecsegő tipegők* című rajzfilmsorozatért vehetett át Emmy-díjat alkotótársaival. Első előszereplős filmje, a *Híd Terabithia felé* című fantáziafilm februári bemutatóját nagy közönség- és pénzügyi siker követte. Az operatőr David Egby, aki pl. olyan filmekkel szerzett hírnevet magának, mint a *Mad Max*, a *Warlock*, a *Sárkányszív*, a *Pitch Black* vagy a *Scooby-Doo*.

A címszerepet *Dakota Blue Richards* alakítja, akinek első filmjét, *Az arany irányítót* néhány hete mutatták be Londonban. *Natascha McElhone*-t egyebek közt a *Truman Show* és a *Solaris*, *Ioan Gruffudd*-ot pedig a *Titanic* és *A fantasztikus négyes* című filmekben is láthattuk. A legismertebb szereplő a főgonoszt alakító *Tim Curry*, aki a *Rocky Horror Picture Show* 1975-ös bemutatása óta számtalan szerepben nyújtott maradandó élményt a mozilátogatóknak és a tévézőknek. ■



Meredith Garlick
producer



Csupó Gábor
rendező



Natascha McElhone



Ioan Gruffudd



Tim Curry



Dakota Blue Richards

világhírű művészek, sikergyánús könyvadaptáció a Schossberger-kastély a trükkmesterek segítségével

a filmben. Persze Hollywoodban az a mondás járja, hogy a filmeknek két dologtól kell félteniük: a gyerekektől és az állatoktól, mert nehéz velük dolgozni...

–Ha már a szereplőknél tartunk: milyen a munka a színészekkel? Több híres művész is szerepel a stáblistán, nem nehéz együtt dolgozni velük?

–Egyáltalán nem. Tim Curryvel például tizenöt éve dolgozom együtt, több rajzfilmmel főszereplőnek kölcsönözte a hangját, emellett évek óta barátok vagyunk. Amikor szóba került, hogy ő lehetne a negatív főszereplő, a producerek nagyon örültek az ötletnek, de az alacsony költségvetés miatt nem hittek benne, hogy megszerzhetik őt a produkció számára. Öt perc múlva felhívtam őt telefonon, s azt mondtam neki: „Tim, van egy marha jó sztori, Magyarországon forgatjuk, járta-e már ott?” „Nem, de nagyon érdekel a dolog!” „Akkor fogadd el az ajánlatot, mert nem sok pénzről van szó, de jól

fogjuk magunkat érezni.” Mire ő: „Semmi probléma, jövök!”

Ilyen egyszerű volt. Persze mindenki tökéletes választásnak bizonyult, így Dakota Blue Richards is, aki tüneményes és roppant tehetséges kislány. Neki ez a második főszerepe; az első, *Az arany iránytű* most kerül a mozikba. Az egy 150 milliós szuperprodukció, s Dakota többek közt Nicole Kidman-nel játszik együtt. A szakmabeliek és a nézők talán emiatt is jobban odafigyelnek a mi filmünkre.

–Mikor látható a mozikban a Holdhercegnő, s mi a következő film, amire készülsz?

–A *Holdhercegnő* vágását és utómunkáit júniusig kell befejeznünk; várhatóan ősszel, de legkésőbb 2008 karácsonyán lesz a bemutatója. Közben folyik a következő filmem előkészületei is, amit Fokvárosban forgatunk *Fehér zsiráf* címmel – ugyancsak egy híres könyv alapján. A történet egy Észak-Amerikából Dél-Afrikába ke-

rült kislányról szól, aki sámánokkal és varázslókkal találkozik, megmenti az utolsó három fehér zsiráf egyikét az orvadászoktól.

–Köszönöm az interjút; a magam és Olvasóink nevében további sikereket kívánok!

Hídi Szilveszter

Fotók:
Forgan-Smith Entertainment,
internet



Teltházás CimballiBand-lemezbemutató Turán is átrobogott a TransBalkan Expressz



Október 12-én fergeteges lemezbemutató koncertet adott Turán a CimballiBand Balkan Projekt. A Bartók Béla Művelődési Házban tartott teltházás koncerten a megalakulásának ötödik évfordulóját ünneplő Zagva Banda ifjú muzsikusi alapozták meg a jó hangulatot. Ezután Unger Balázs és barátai következtek, akik a nemrégiben megjelent TransBalkan Expressz című CD-jük zenei anyagát mutatták be közönségüknek.

Fotó: Hídi Szilveszter

Kodály Zoltán-évfordulók

Emlékezés az iskolában

Október 1-jén a Hevesy György Általános Iskolában Kodály Zoltánra emlékeztünk. A híres magyar zeneszerző, pedagógus, népdalgyűjtő születésének 125., halálának 40. évfordulója van 2007-ben.

Mi, felső tagozatos diákok Raksányi Ildikó tanárnő szervezésével rövid méltatással, népdalok éneklésével és plakátok készítésével fejeztük ki tisz-

teletünket Kodály iránt. A meghirdetett plakátversenyre 23 remekmű érkezett. Gondos, rendezett, igényes munkák lepték el az aula egyik falát. A DÖNK (Diákönkormányzat) képviselőinek szavazatai alapján a legjobb plakátot a 8. osztály készítette.

Örökségünk az a több ezer népdal, amelyek éneklésével valóban megvalósult Kodály Zoltán álma:

„A zene mindenkié!”

Hertelendy Kitti

*Elesitult a kéz, mely értünk dolgozott,
Elesitult a szív, mely értünk dobogott.
Számunkra Te sosemleszel halott,
Örökké élni fogsz, mint a csillagok.*

Váci Mihály

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik BÉKÉSI JÓZSEF temetésén megjelentek vagy bármilyen módon részvételüket nyilvánították.

A gyászoló család

Időskorúak Világnapja: megemlékezések három helyszínen

„Őszirózsás” szomszédolások Aszódon és Valkón



A szomszédolás az Időskorúak Világnapja alkalmából Valkón kezdődött. Az általános iskola tornatermében fogadták a helyi rendezők a környező településekről érkezett nyugdíjas együttesek tagjait. Ebéd után a község polgármestere köszöntötte a megjelenteket, majd az iskola tanuló, a roma tánc együttes tagjai és a nyugdíjasok együttese léptek a színpadra. A turai Őszirózsa Nyugdíjasklub Népdalkörének műsora nagy sikert aratott.

A következő ünnepség helyszíne Aszód volt, ahol a Csengey Gusztáv Általános Iskola tornatermében rendezték meg a Kistérségi Időskorúak Napját. Az ebéd után Buzás János polgármester köszöntötte a vendégeket, majd itt sem maradt el a nagyon gazdag, színvonalas műsor: A mieink sikere itt is óriási volt. A galgahévízi együttes fellépésénél arra lettünk figyelmesek, hogy az ottani együttesben egy turai nyugdíjasunk, Tóth Péter is szerepel, de a csoport vezetője, Gregori Éva is földünk. Ők egy énekszóló és citerakettős szereplőként is bemutatkoztak.

Az aszódi rendezvény szervezői tablón mutatták be a környező települések főbb népművészeti értékeit. Megtudhatuk a faliújságról, hogy Turán a 97 éves Dolányi Mihályné (jobb felső képközlő) a korelnök 5 gyermekkel, 12 unokával és 19

dédunokával. Őt otthonában köszöntötték a Családsegítő Szolgálat munkatársai. Isten éltesse még sokáig!

Végül a Bartók Béla Művelődési Házban itthon is megünnepeltük az Időskorúak Világnapját. Ünnepi köszöntőt Novodonszkiné Fercsik Margit, a művelődési ház igazgatója mondott. Úgy érzem, érdemes tőle idézni néhány gondolatot:

–Sokat töprengtem azon, vajon mit is tudok én mondani az idősorról. Aztán felderengtek azok az élmények, amelyeket dédszüleimmel élhettem át. Tőlük szívtam először magamba az öregség minden bölcsességét. Schopenhauer szavai jutnak eszembe: „Egész életünkön keresztül mindig csak a jelent bírtokoljuk és sohasem többet. A különbség csak az, hogy eleinte hosszú jövőt látunk magunk előtt, a vége felé pedig hosszú múltat magunk mögött.”

A turai emlékező ünnepség szereplői voltak: az Őszirózsa Nyugdíjas Klub Népdalköre, az Emse Zenekar; a Turai Énekmondók, a Turai Színjátszók, a Viganó Alapfokú Művészeti Iskola turai táncosai, a Micro-fon zeneiskola növendékei, a Podmaniczky Művészeti Iskola táncos növendékei, valamint Gólya József.

Takács Pál

*

Az Aszódon október 13-án tartott kistérségi rendezvényre



– annak ellenére, hogy e napon a körzet más településein is voltak ünnepi alkalmak a nyugdíjasok hagyományörző csoportjainak részvételével – a Galgamente kilenc településéről háromszázhatvanan érkeztek, tudtuk meg Varga Jánosné-tól, az Aszódi Kistérségi Gondozási Központ vezetőjétől. A városban már tizenhetedszer szerveztek programot az Idősek Világnapja alkalmából, kistérségi szinten viszont ez volt az első ilyen rendezvény.

A szervezésben a családgondozók, a nyugdíjascsoportok és a települések önkormányzatai egyaránt részt vettek. A szervezők minden résztvevőt külön busszal szállítottak a helyszínre, majd haza. A helyszínen minden érkezőt virágcsokorral és egy-egy doboz édességgel fogadtak, amit a Gondozási Központ saját keretéből biztosított, akárcsak az ebédet. A hagyományörző csoportok műsora után zenés-táncos mulatság vette kezdetét, közben Csocsesz fokozta a jó hangulatot fellépésével.

H. Sz.



A Kistérségi Gondozási Központ köszönetét fejezi ki az aszódi rendezvényhez nyújtott segítségükért a következőknek: Balogh Jánosné, Geri virágbolt, Boda János, Molnár László, Péter Jánosné, Lukács Lajos, Juhász Attiláné és leánya, Micsutkáné Tóth Annamária, Koczka Lászlóné és a Gyermekélelmézés dolgozói, Hegyvári László és a GAMESZ dolgozói, a Fornetti vezetője.

Tájékoztató országos lakossági egészségfelmérésről az Aszódi Kistérségben

Turán is felkeresik a mintavétel során kiválasztottakat

Az Aszódi Kistérségi Iroda sikeres pályázatot nyújtott be az EgészségPorta Egyesület által meghirdetett, „Partnerség az egészségért” című programban való részvételre. A program célja kistérségünk népegészségügyi programjának fejlesztése, a lakosok egészségi állapotának és életminőségének javítása a helyi egészségtervek alapján.

A prevenciók és fejlesztések megvalósításához szükség van a kiindulási helyzet, valamint a problémák feltérképezésére a lakosság kérdőíves egészségfelmérése által. A kérdőíves vizsgálat az Országos Szakfelügyeleti Módszertani Központ (OSZMK) megbízásából történik. A felmérésben használandó kérdőív nagy tudományos tekintélyű nemzetközi szervezetek ajánlásai és a hazai tapasztalatok alapján készült.

Az országos felmérés során az OSZMK megbízásából az Aszódi Kistérség településein véletlenszerűen kiválasztott 1000 felnőtt lakost keresnek fel otthonában az EgészségPorta Egyesület kérdezői 2007 októberre és decembere között. A mintavételi eljárás során 229 turai lakos került kiválasztásra. A részvételre felkért személyeket úgy választották ki, hogy összességükben az egész magyar lakosságot jelenítsék meg.

A sikeres program megvalósítása érdekében kérjük, hogy amennyiben az EgészségPorta Egyesület kérdezője (Gólya Istvánné) felkeresi Önt, működjön együtt vele és vegyen részt az EgészségPorta Egyesület által szervezett kérdőíves Lakossági Egészségfelmérésben. A kérdések megválaszolásához körülbelül egy órát kérünk az Ön idejéből.

A felmérésben az Ön személyére vonatkozó minden információt titkosan kezelünk. A felmérésben résztvevők személyi jogait védő törvényi előírásoknak megfelelően az Ön adataihoz semmilyen személy vagy hatóság nem férhet

hozza az Ön engedélye nélkül. A személyét azonosító információt – mint például a nevét és lakcímét – nem tartalmazza a kérdőív, így még a kutatók sem fogják tudni az Ön válaszait személye szerint tartalmazó eredeti dokumentumot az illetéktelenek hozzáféréseit kizáró biztonsági rendszabályok betartásával tárolják, és öt év múlva pe-

dig megsemmisítik.

A fentiekre az is garanciát nyújt az Ön számára, hogy a kutatást etikai szempontból az Egészségügyi Tudományos Tanács, adatvédelmi szempontból pedig az adatvédelmi ombudsman engedélyezi és ellenőrzi.

Amennyiben bármilyen kérdés van a vizsgálattal kapcsolatban, hétköznapokon 9-16 óra között hívhatja a 06-1-

476-64-16-as számot, ahol az OSZMK munkatársai készséggel nyújtanak Önnek további felvilágosítást.

Együttműködését előre is köszönjük!

**Országos Szakfelügyeleti
Módszertani Központ**

**EgészségPorta Egyesület
Aszódi Kistérségi Iroda**

Aszódi nyugdíjasünnep turai résztvevőkkel

Tizenöt éve alakult az Aszódi meg az Aszódi Nyugdíjas Klub Hagyományörző Csoportja. Őket köszöntötték a Galgamen- te és környékének nyugdíjas szervezetei az aszódi volt Tiszti Klub színháztermében. A rendezvényen a turai Ószirozsa Nyugdíjas Egyesület is fellépett, vezetősége pedig átadta ajándékaikat az ünnepelt csoport vezetőségének (képünkön).

Takács Pál felvétele



Szoptatási Világnap a Védőnői Szolgálatnál

Kissé megkésve került sor az idei Szoptatási Világnap megrendezésére, mert a szervezők nem akarták a szokatlanul meleg, embert próbáló nyári napokon összehívni az érintetteket.

A rendezvényen hogy több mint egytucat kisgyermekes és várandós anya jelent meg a három szervező, Katona Lászlóné, Kossuth Lajosné és Melegné Vass Magdolna invitálására. A fiatal anyák hamar összebarátkoztak, de ez történt a kicsi gyermekekkel is, akik gyorsan egymásra találtak játékaikban.

Melegné Vass Magdolna védőnő köszöntőjében elmondta: 1990 augusztus 1-jén Firenzében született meg az a nyilatkozat, amely célul tűzte ki, hogy a csecsemők életük első hat hónapjában lehetőleg csak anyatejjel táplálkozzanak.



–Évek óta azért küzdünk, hogy a kisbabák nagy többsége minél tovább anyatejet kapjon. Turán egyre emelkedik a jól szoptató anyák száma; ők azok, akik példát tudnak mutatni, és erőt tudnak adni másoknak.

Az ünnepi köszöntőt Simon András: *Életed üzenet* című versének részletével zárta:

*Anyaföld az öled,
melybe kicsimy magként hulltam,
tested templomában
emberré alakultam.
Mindent adó szereteted
mai napig éltet,
drága édesanyám,
köszönöm, hogy élek!*

Takács Pál
A szerző felvétele



TURAI MOZGÓ VIDEOFILMKLUB

Szeretettel ajánljuk figyelmébe a TURAI MOZGÓ videofilmklub **BALKÁN EXPRESSZ** című sorozatának következő vetítéseit, melyre várjuk jelenlegi és leendő filmklubtagjainkat, valamint minden kedves érdeklődőt a Bartók Béla Művelődési Házban.

November 25., vasárnap 17 óra

Emir Kusturica:

AZ ÉLET EGY CSODA
színes szerb-francia vígjáték
(2004) – 155'

Bosznia, 1992. Mi lehetne hasznosabb egy kis falu számára, mint egy mesés tájakat átívelő kisvasút, mely turisták tömegeit hozza? Mi lehet ártalmasabb a turizmus számára, mint a háború? *Luka*, egy szerb mérnök Belgrádból érkezik megépíteni a vasutat operatíves feleségével, *Jadrankával* és tehetséges focista fiával, *Milossal*. Mikor a háború kitör,

Luka megpróbál szemet hunygni felette, és csak a munkájára koncentrálni. Ám *Jadranka* „megszökik” egy magyar zenésszel, *Milost* pedig behívják a hadseregbe, ahol rögtön fogságba is esik. Ettől kezdve *Luka* élete is háborús övezetté válik, mígnem találkozik a muszlim *Sabahával*, akít a katonák azért küldtek neki, hogy kicserélhesse majd a fiával...

Előadó: *Lévai József* korábbi filmklub házigazda, MFFSZ helyettes titkár

December 9., vasárnap 17 óra

Aleksandar Petrovics:

**TALÁLKOZTAM
BOLDOG**

CIGÁNYOKKAL IS
színes jugoszláv filmdráma
(1967) – 85'

A Vajdaság egyik kisvárosában a tollszedő cigányok ideje van. *Boro*, ahogy az egy kicsa-

pongó emberhez illik: elissza, elkártyázza a pénzét, megveri a feleségét. *Mirta*, a konkurencia, habár felosztották egymás között, mégis átlép *Boro* területére. Ez nem tetszik a férfinak, mégis megegyeznek, és *Boro* belekezd az üzlet kiépítésébe. De közben szemet vet *Mirta* lányára...

Előadó: *Szentgyörgyi Szabolcs* filmrendező

Véradás

November 13-án, kedden 13-18 óráig véradás lesz a művelődési házban.

A szervezők szeretettel várnak minden segítő szándékú lakost!



A Bartók Béla Művelődési Ház sok szeretettel meghívja Önt és Kedves Családját
December 1-én, szombaton 18.30-ra a
„MESTER ÉS TANÍTVÁNYA”
című adventi koncertjére.

Fellépnek:

**A LISZT FERENC ZENEMŰVÉSZETI EGYETEM
TANÁRAI:**

Lakatos György fagottművész

Tóth Mariann zongoraművész

és

FAGOTT TANSZAKOS HALLGATÓI:

Jónás Judit, Beleznai Anna, Kis-Vén Annamária,

Szűcs Ivett, Stefán Zsófia, Szilágyi Kristóf,

Méri Balázs, ifj. Duffek Mihály.

GALGA PARK VAS-MŰSZAKI ÜZLET

Tura, Kossuth Lajos u. 143. Tel.: 28/580-131

STIHL®

szakkereskedés

**WACKER, AL-KO,
EINHELL, METABO**
gépek forgalmazása

zsaluzat, állványzat
kölcsonzása

munkagépek bérbeadása
kezelő személyzettel

munkavédelmi cipők,
bakancsok, kiegészítők

zártszelvények,
vasanyagok, kötőelemek

kerti szerszámok



**láncok,
élezés,
olajok,
alkatrészek**

Makita®

szakkereskedés



**gépek,
alkatrészek**



STIHL MS 170

~~69.835,-~~ **50.000,-**

STIHL MS 180

~~77.251,-~~ **60.000,-**

Nyitvatartás:
hétfőtől péntekig:

7.00 - 17.00

szombaton:

7.00 - 12.00

VA-SZIL IP. KER. SZOLG. KFT

Nyitvatartás: K-P : 8-12 13-17; Szó: 7.30-12

Tel.: 06-20-9358-014

TURA, Park út 1. (A Park út és a Kossuth L. út sarkán)



Gipszkartonok

Szigetelő anyagok

Profilok és gipszek

HOMLOKZATI HŐSZIGETELŐ RENDSZER

**Minden, ami a
szárazépítéshez
kell!**

- Zártszelvények, -laposacélok,
- Szögacélok, négyzet- és köracélok
- Betonacélok, -lemezárúk
- Térhálók
- Drótfonatok, -huzalok
- Horganyzott és fekete csövek
- Rézcsövek és szerelvények
- PVC csövek és szerelvények
- Horganyzott csatoma anyagok

Nálunk a legkedvezőbb áron!

Bendzsó Beton Kft.

Turai TŰZÉP-telep

Tura, Vasútállomás, Szent István út 53. Tel/Fax: (28) 469-827 Tel: 06-20-988-7650



*Német, lengyel,
cseh szén
akciós áron
kapható!*

Nyitvatartás: hétfőtől péntekig 7.30-17.00, szombaton 7.30-12.00

Tura Betonüzem (Tura, Haraszi Major)

Transzportbeton keverése, szállítása, beton szivattyúzás,
szóródó anyagok szállítása 27 tonnáig

Hétfőtől szombati igény szerinti nyitvatartással!

Tel/Fax:

06-28/580-025

Telefon:

06-30-961-3247

06-20-942-3819



A galambtartás nem csak hobbi

Ha valaki olvassa a Magyar Postagalamb Sportszövetség Postagalamb című folyóiratát, többször találkozhatott Ács Ferenc turai galambász cikkeivel.

–Milyen témákkal foglalkoznak ezek az írások? – kérdeztem Ács Ferencet.

–Mintegy tíz írásom jelent meg eddig az újságban, amelyekben foglalkoztam a postagalamb versenyzési módszerekkel, a tenyésztési feladatokkal, valamint megemlékeztem Birkás László országos hírű galambászlól, akitől az a mondás származik, hogy „Ne csak halat adj, taníts meg horgászni is!”

–Hogyan válik valaki galambtenyésztővé?

–Gödöllőn születtem, de a gyermekkoromat Aszódon töltöttem, ahol a velem egykorú fiúkkal megismertük a város valamennyi galambását és rendszeresen látogattuk őket, megcsodálva galambjaikat. De nagyszüleimtől és édesapámtól örököltem a postagalambokkal való foglalkozást. Édesapámnak a rákosszentmihályi *Hetesi Imrétől* voltak galambjai, vörös színűek és a maguk idejében kiváló eredményekkel büszkélkedhettek.

–Ez egy igazi hobbi, amit csinál?

–Valóban, a galambászat szakoztat, kikapcsol, megnyugtat. Azt hiszem, a szabadidő tartalmas eltöltését is biztosítja. Ha az ember galambokkal foglalkozik, akkor állattenyésztővé, trénerre és állategészségügyi asszisztensé is válik.

–Mindent tanulta valahol?

–Nem, hiszen három felsőfokú végzettséggel rendelkezem ugyan, de ilyen jellegű képzésben nem részesültem. Legutóbb a Gödöllői Szent István Egyetemen műszaki tanári diplomát szereztem. Én akkor találtam rá a galambokra, amikor rájöttem, hogy az élet során kevés sikerélmény éri az embert, viszont a galambsportban nagyon sok sikerélmény ért. Az ország területén sok galamb-

bással tartom a kapcsolatot, velük természetesen a közös hobbi hozott össze.

–Melyek a főbb tenyésztési elvei?

–Abból indulok ki, hogy jót a jobbal. Jelenlegi állományom Csányi Sándor és Pethő László aszódi galambászok galambjaira épül. Ezúton is köszönetemet fejezem ki mindkettőjüknek.

–Hogyan zajlik a versenyzés napjainkban?

–Versenyzési módszerem az

motiválását végzik. A hímek egész héten párjuk nélkül élnek életüket és felkészítésük a hétvégi versenyekre koncentrálódik. Mindez három hónapon keresztül hetenként történik.

–Milyen a jelenlegi állomány összetétele?

–25 db özvegy hím, 25 db özvegy tojó és 10 pár tenyésztartozik az állományomhoz.

–Hogyan történik az állatok etetése?

–A keverék takarmányt magam készítem el, diétás, ver-

tására is. A túlzott gyógyszerzésnek nem vagyok híve, a kötelező oltásokon kívül mást nem alkalmazok. A természetes anyagokat részesítem előnyben: a mézet, a tisztító teát, a fokhagymát, az almaecetet, a szőlőcukrot és a sörélesztőt.

–Foglalkoznak-e városunkban mások is galambtenyésztéssel?

–Igen, és az A-26-os sportegyesület tagjaiként is többen foglalkoztunk vele. Én voltam az egyesület elnöke. Sajnos pár évvel ezelőtt megszűnt az egyesület.

–A sok oklevél és serleg szép eredményekről tanúskodik...

–A versenyek 200-750 km-es távon zajlanak. Ötvenévtől Würzburgig kerültek megrendezésre. A nagy múltú A-50 Zsámboki Egyesületben 2007-ben megszereztem a Középtávú és a Hosszútávú Egyesületi Bajnok címet, majd a Hármas, Ötös és Totál befutó Egyesületi Bajnok és az Egy éves Hímek I-V. champion díjakat.

A sikerekhez persze fontos a biztos háttér: hálás köszönetemet fejezem ki családom tagjainak, akik nagy türelemmel és megértéssel viselik el galambászi tevékenységemet.

Takács Pál

A szerző felvétele



„özvegyeségi módszer”. Ez első sorban azt jelenti, hogy csak a hímek versenyeznek. A tojók csak küldéskor és érkezéskor láthatják párjukat, ők a hímek

szeny, özvegy, vedlési keverék formájában, fehérjekoncentráció-változtatással. A takarmányozás mellett gondolnom kell a galambok egészségügyi ellá-

A Turai Tanulókért Alapítvány 2006. évi közhasznúsági tevékenységéről

A Turai Tanulókért Alapítvány 1999-ben született bírósági végzéssel jogosult a „kiemelten közhasznú” minősítésre. 2003. december 15-i hatályos alapszabály alapján az alapítvány képviselőjére új vezetőt jelölt az alapító. A pályázat gazdasági ügyeit intéző munkatárs 2004. áprilisában lemondott tisztségéről. A 2004. év pénzügyi eseményeit december 31-ig rögzítette és az ehhez kapcsolódó beszámolókat elkészítette. 2006. évben ismét megbízást kapott az iskola gazdasági vezetője az alapítvány könyvelésére, amelyet kézi könyveléssel végez. 2006. évben változott a kuratórium vezetősége: a kuratórium vezetését *Diligens Károlyné* lemondá-

sa után *Tóth Jánosné* igazgatóhelyettes vette át.

Az alapítvány 2006. évi bevételei és a kiadásai a következőképpen alakultak:

A pénzkészlet nyitó egyenlege:

1.804 eFt

A bevételek 2006. évi összege:

790 eFt

A bevételek támogatásból:

magánszemélyektől: **220 eFt**

vállalkozásoktól: **566 eFt**

kamat (OTP): **4 eFt**

APEH 1%: **252 eFt**

A kiadások 2006. évi összege:

1.077 eFt

A kiadások alakulása: Az alapítványnál személyi kiadás nem merült fel. A tisztségviselők feladataikat térítés nélkül látják el.

Dologi és egyéb kiadások:

■ iskolabútor vásárlás **252 eFt**

■ tankönyv, szabályzat **168 eFt**

■ Hevesy út hangosítás **226 eFt**
 ■ táborok támogatása **350 eFt**
 ■ anyagok, segélyek **67 eFt**
 ■ pénzkészlet költsége **14 eFt**

Az alapítvány a 2006-ban (a 2005 évi szája után) **252 eFt-ot** kapott az APEH-től, ami a könyvelésben a kötelezettségek között szerepel.

A 2006. évben a kuratórium a tanulási körülményeit támogatta elsődlegesen. A körülmények javítására **478 eFt-ot**, a tanulók segélyezésére (táborok, tankönyv, tanulmányi kirándulás) **439 eFt-ot** fordított.

Az alapítvány költségvetési támogatásban nem részesült.

Az alapítvány záró pénzkészlete: **1770 eFt.**

Tóth Jánosné
kuratóriumi elnök



BOROVI
FENYŐ

Fűrészárú

ASZTALOSIPARI ALAPANYAGOK
KOMPLETT TETŐSZERKEZETEK



Nimra
KFT

ZSÁMBOK

JÁSZFÉNYSZARUSI U. 1.
☎ 28/592-065

Szállítás megoldható!

Áfás eladási ár köbméterenként:
50.000,- Ft

E-mail: nimra@vnet.hu

Telefon/fax: 06-28-592-065

NYITVA TARTÁS:

Hétfőtől péntekig 7.00 - 16.00

Szombaton: 8.00 - 12.00

**Turán és környékén
családi házak,
közműves telkek,
nyaralók eladók.**

ERJÁGI Bt.
Tura, Templom köz 10.
06 30 3095 954

**GUMIJAVÍTÁS, SZERELÉS
CENTRÍROZÁS**
Tura, Templom köz 10.
Telefon: 06 30 855 2003



APRÓ HIRDETÉSEK

Üdüljön Gyulán! 1,5 szobás apartman kedvező áron kiadó nov 8-22-ig. Gyógyászati szolgáltatások igényelhetők. Ár: 5000,- Ft/éj. 06-20-542-6072

Albérlet: Turán önálló lakrész - 2 szoba, fürdőszoba, főzőfülke - kiadó. 06-20-542-6072

Tura Közbiztonságáért 2002 Polgárőr Egyesület

Éjjel-nappal hívható számaink:
06-20-264-4722
06-20-264-4705

Számlaszámunk:
Turai Takarékszövetkezet **65900107-13024136**
Kérjük, támogassa működésünket!

Számítógép- kezelői tanfolyamok

indulnak Tura központjában
januártól:

- IRODA START (felnőttek részére esti képzésben)
- ECDL vizsgára felkészítő tanfolyam (egyéni és csoportos foglalkozások keretében)
- ÉRETTSÉGIRE és FELVÉTELIRE felkészítő tanfolyam
- 9-10 éves korosztály számára INFORMATIKA ELŐKÉSZÍTŐ tanfolyam

Jelentkezési határidő:
december 15.

A tanfolyamokat kezdőknek is
ajánljuk, előismeret nem
szükséges!

Érdeklődni lehet:
06 20 314 1540
06 20 978 0967

e-mail:
melomap@citromail.hu

KÉZI AUTÓMOSÓ ÉS AUTÓKOZMETIKA

Tura, Táncsics u. 30.
(körforgalomtól, Vácszentlászló felé)

- külső mosás (650 Ft-tól)
- belső takarítás
- kárpit tisztítás
- polírozás, vaxolás
- motormosás
- egyéb autoápolási szolgáltatások ...



**GARANTÁLTAN A KÖRNYÉK
LEGKEDVEZŐBB ÁRAI!**

www.tura-autokozmetika.hu

Tel.: 28/466-971 ; 20/393-0124

Hétfőtől - Péntekig 8⁰⁰ - 19⁰⁰
Szombat - Vasárnap 8⁰⁰ - 14⁰⁰

Munkatársat keresünk!
Érdeklődni lehet az autómosóban.

Befektetők, építkezni szándékozók, figyelem!

Hévízgyörkön az Ősz utca Ny-i oldalán építési telekként belterületbe csatolható
6.529 m² szántóföld eladó.

Az utca teljesen közművesített (vezetékes gáz; villany; szennyvíz-csatorna hálózat; vezetékes telefonhálózat; kábelTV/Internet teljesen kiépített; ivóvízvezeték az utca elejéig).
A területhől legalább 3 db építési telek alakítható ki.

Vállalkozási telephely, üzem nem építhető.
Az eladó a belterületbe csatolás, a földmérés ügyintézését és költségeit vállalja és fizeti.

Irányár: bruttó 1.200 Ft/m².

Érdeklődni a 28/435-381-es
vagy a 06-70-535-4556-os telefonszámon lehet.

KÖVETKEZŐ

lapzárta: november 29.
megjelenés: december 7.

Hirdetési díjaink

1 oldal (180 mm x 252 mm)
25.000,- Ft + ÁFA (30.000,- Ft)
1/2 oldal (180 mm x 125 mm)
12.500,- Ft + ÁFA (15.000,- Ft)
1/4 oldal (88,5 mm x 125 mm)
6.250,- Ft + ÁFA (7.500,- Ft)
1/6 oldal (88,5 mm x 80 mm)
4.500,- Ft + ÁFA (5.400,- Ft)
1/8 oldal (88,5 mm x 60 mm)
3.500,- Ft + ÁFA (4.200,- Ft)
apróhirdetés:
50,- Ft + ÁFA/szó (60,- Ft)

Hirdetésfelvétel a Városi Könyvtárban
és Éliás Zoltánnál (06-30-407-8786)

Libra Könyvesbolt

Tura, Dózsa György u. 7.

Könyvújdonságok és -régiségek,
térképek, műsoros hanghordozók,
videokazetták, DVD-k,
faxolás, fekete-fehér és színes fénymásolás

ajándék-
és iskolakezdesi
utalványok

beválthatók!

MÁR AZ INTERNETEN IS: www.librakonyvshp.hu



Tisztelt Ügyfelünk!

A 21. század elején természetes az az elvárás, hogy ne a jármű határozza meg a célt és a rakományt. A **Volkswagen Haszonjárművek** modellalettájának kialakítását ezért az az alapelv vezérelte, hogy a vállalkozások mindenkor megtalálják benne azt az autót, ami **a saját speciális igényeiknek leginkább megfelel** – kompromisszumok nélkül.

Az alábbiakban szeretnénk az Ön figyelmébe ajánlani néhány modellt, amelyek egyrészt ízelítőt nyújtanak a Volkswagen széles haszonjármű-választékából, másrészt példaként szolgálnak arra, hogy a közismert minőség és értékállóság mellett a Volkswagen számára az **elérhetőség** is kiemelten fontos.

- **Caddy Intro** – kategóriájában a legtágasabb, 3.2 m³ raktérrel és klímával **2 699 000 Ft + áfa** (bruttó 3 238 800 Ft)
- **Transporter Jubileum** – széria ABS, ASR, MSR, valamint ajándék klíma **3 590 000 Ft + áfa** (bruttó 4 308 000 Ft)
- **Új Crafter** – erősnek látszik, és az is: 5 hengeres, 2.5 TDI motorral már **4 348 000 Ft + áfától** (bruttó 5 217 600 Ft)

Minden Volkswagen haszonjárműre 3 év ill. 150 000 km garanciát biztosítunk.

Látogasson el márkakereskedésünkbe, és ismerkedjen meg személyesen a Volkswagen gazdag modellalettájával, vagy kérjen akár most egyedi, kedvezményes finanszírozási ajánlatot a vhaszonjarmuvek@autocentrumgodollo.hu címen.

Üdvözlettel:

Rafael Károly
haszonjármű értékesítő

Tel.: 28/515-519
Mobil: 20/450-0999



Haszonjárművek

Autócentrum Gödöllő Zrt.

2100 Gödöllő, Szent-Györgyi Albert u. 1.

Tel.: 28/515-510 Fax: 28/515-520

E-mail: vhaszonjarmuvek@autocentrumgodollo.hu

A Tura VSK hírei

Első veresége ellenére még mindig élen áll csapatunk

Már nem veretlenül, de még mindig a Tura a listavezető az NB III Mátra-csoportban. 12 fordulót követően 10 győzelmet, 1 döntetlent és 1 vereséget tudhat maga mögött a csapat.

Salgótarján-Baglyasalja FC - Tura VSK 1:2 (1:1)

Tura: Nagy G. – Senyviczky, Kiss A., Nagy Cs., Sukaj – Kuti (Hegyesi), Szűcs, Havasi, Less T. – Less K., Kiss L. (Dzsupsin). **Gól:** Less K. 2 (1-et büntetőből)

A felújított, volt Acélgyári pályára – jelenleg Szojka Ferenc stadion – adott otthont a mérkőzésnek. Rendkívül rossz minőségű pályatalajon, nehezen indult csapatunknak a játék. Első gólunkat a 12. percben Less Krisztián szerezte, ám a játékvezető a partjelző intésére érvénytelenítette azt. A 28. percben egy jobb oldali védelmi hibából adódóan a hazai csapat szerzett vezetést. A 35. percben Kiss László tört kapura, ám gólhelyzetben lévő csatárunkat a hazai kapus buktatta. A megítélt büntetőt Less Krisztián értékesítette. Ezzel az akcióval emberelőnybe is kerültünk, mivel a kapus a szabálytalanság után piros lapot kapott. A 2. félidő 52. percében ismét Less Krisztián volt eredményes, beállítva ezzel a végeredményt. (A hazaiak a mérkőzésen – szabálytalanul – négy cserét hajtottak végre.)

Tura VSK - Tiszafüred VSE 2:3 (1:2)

Tura: Nagy G. – Senyviczky, Kiss A., Nagy Cs. (Hegyesi, Dzsupsin), Sukaj – Kuti, Szűcs, Horváth, Less T. – Less K., Kiss L. **Gól:** Hegyesi, Less K.

Ezen a mérkőzésen a játékvezetés határozott közreműködésével veszítette el veretlenségét csapatunk. A játékvezetői hármas efféle működése osztatlan haragot váltott ki a szurkolókból (jogosan), mely abban nyilvánult meg, hogy a szurkolótábor egy része a játékoskijárót körbeállva adott hideget-mele-

get a levonuló „síp mestereknek”. A játékvezetői jelentésben ezt az alábbiak szerint rögzítették: köpködték és kövel dobálták őket fentről. Ez nem felelt meg a valóságnak, de itt igazunk nem lehet. A szövetség emiatt a hátralévő hazai mérkőzésekre 20 főre felemlert rendezői létszámot írt elő, valamint kettő hazai mérkőzésre szövetségi ellenőrt küldenek a klub költségére. A mérkőzés egyébként a Tiszafüred játékosainak színészi tehetségére épült, amihez a játékvezető rendkívül lelkes közönségnek bizonyult, és meg is hálálta a színelőadást azzal, hogy mindent megengedett a vendégeknek. A színészkedés mellett a szándékos durvaságot is, melynek következtében Nagy Csaba a mérkőzés 10. percében már úton volt hatvani kórház felé – orrtörés miatt.

A 31. percben (jogosan) büntetőt ítélt a bíró a vendégeknek. A hátrányt a 44. percben Hegyesi góljával dolgozta le a csapat, de az öröm nem tarthatott sokáig, mert középkedés után a vendégek visszaszereztek előnyüket. A 63. percben Less K. szerezte egyenlítő találatunkat. A hab a tortán a vendégek harmadik gólja volt, ami a 77. percben 3 méteres leshelyzetből született. Nagyon jó iramú mérkőzés volt, ahol a csapat nem érdemelt vereséget. (Mindezek után már „felesleges” beszélni arról, hány esetben lehetett volna 16-on belüli kezezésért büntetőt adni a hazaiaknak a mérkőzésen.)

Putnok VSE - Tura VSK 1:1 (0:0)

Tura: Nagy G. – Senyviczky, Lilik, Kiss A., Sukaj – Kuti (Hegyesi), Horváth, Havasi, Less T. – Less K., Kiss L. (Dzsupsin). **Gól:** Horváth M.

Ezen a mérkőzésen Berla Attila külföldi kiküldetése miatt Kiss László volt válogatott játékos, a Kiss-ikrek édesapja irányította a csapatot. Az első félidőben a hazaiaktól szokatlan kulturált játék folyt, alapos turai fölényrel. Mindez addig tartott,

míg az 55. percben Horváth Mihály jól eltalált lövéssel előnyhöz nem juttatta csapatunkat. Ezután bontakozott ki a putnokiak „igazi arca”, a durva játék, a játékosok és játékvezetés pályán belülről és pályán kívülről történő molesztálása. Ennek eredménye lett, hogy a 77. percben egy véletlen kezezésért a játékvezető büntetőt ítélt a hazaiak javára. A győzelem érdekében a hazaiak több büntetőszituációt próbáltak eljátszani, de ezek a játékvezetőre már nem voltak hatással, így megelégedhettünk a békés döntetlennel. (A mérkőzés után még érték atrocitások a játékvezetőt, de Putnok nem az a hely, ahol ezt jegyzőkönyvezni is merik.)

MTK „B”-Tura VSK 1:4 (1:3)

Tura: Nagy G. – Senyviczky, Lilik, Kiss A., Less T. – Kuti (Havasi), Szűcs, Horváth, Less K. – Hegyesi (Téglás), Kiss L. (Dzsupsin) **Gól:** Hegyesi (3), Less K.

Magas színvonalú, jó iramú mérkőzés volt, ahol mindkét csapat a játékra törekedett. Az első nagy helyzet a 3. percben adódott, de Less K. kisodródott helyzetből az oldalhálóba talált. A 16. percben szereztek meg a vezetést az MTK nevelésű Hegyesi jóvoltából. A válasz szinte azonnal érkezett, a még örömmámorban úszó turai játékosok között a hazai Szabó egyenlített. A 30. percben Less K. talált a hazaiak hálójába, majd a 32. percben ismét Hegyesi volt eredményes. A végeredményt a 60. percben ismét Hegyesi állította be, mesterhármast rúgva ezzel nevelőgyesületének.

Tura VSK-Dunakeszi VSE 2:1 (1:0)

Tura: Nagy G. – Less T., Lilik, Kiss A., Sukaj – Kuti, Szűcs, Horváth, Less K. – Hegyesi (Havasi), Kiss L. (Dzsupsin) **Gól:** Kiss A., Less K.

Ez a győzelem sokkal nehezebben sikerült. Minden csapat

a Tura VSK-t szeretné legyőzni, ezért erejüket, tudásukat ellenünk összpontosítják. Az előző szombati Putnok, majd a keddi MTK elleni mérkőzés a turai csapatból is több energiát vont ki.

Az első gól a 30. percben született. Horváth szögletét Kiss A. egy laza bokamozdulattal helyezte a hálóba. Előnyünket a 60. percben növeltük: Less K. a Hegysitől kapott labdát lőtte a hálóba. A vendégek a 80. percben szépítettek.

RAFC - Tura VSK 1:2 (0:2)

Tura: Nagy G. – Senyviczky, Lilik, Kiss A., Sukaj – Kuti (Havasi), Szűcs, Horváth, Less T. – Less K., Kiss L. (Garai) **Gól:** Less K., Kuti

A mérkőzés az általunk megszokott magas iramú támadójátékkal kezdődött. A 9. percben Horváth M. 30 méterről elengedett lövése még a kapufán csatant. A 14. percben a támadásba belépő Kiss A. kavarta meg a hazai védelmet, beadását a védő csak kézzel tudta megállítani, így büntető következett, melyet Less K. értékesített. Ezt követően a csapat – mint aki zsebében őrzi a győzelmet – alaposan visszavett a tempóból. A 45. percben egy gyors kontratámadás után Horváth tette a labdát Kuti elé, aki 2 gólosra növelte előnyünket.

A 47. percben a hazai csapat egy szögletűgás után Szőke fejésével szépített. Ezzel úgy érezték, van keresnivalójuk a mérkőzésen, innentől kezdve lendületes támadásokat vezettek ellenünk. A 70. percben leshelyzetből indult a támadó a kapunk felé – a partjelző zászlaja nem emelkedett –, s Lilik már csak lerántani tudta a csatárt. Emberhátrányban játszottuk végig a hátralévő 20 percet, és bizony védekeznünk kellett. Magunknak tettük nehezzé a mérkőzést, de a csapat így is győzelemmel és pezsgővel köszönthette az öltözőben a 35. születésnapját ünneplő mestert, Berla Attilát.

Tóthné Horák Mária

9:1 lett a vége a GVSE javára

Meglepő győzelem Gödön a bajnokcsapat ellen

A felnőtt sakkozás berkeiben is elkezdődött a szezon. Október 28-án játszottuk az első fordulót a tíztáblás megyei csapatbajnokság I. osztályában, s idegenben kezdtünk. A Gödi SC csapata fogadott minket; a találkozóhoz a Németh László Általános Iskola adott otthont, ahol hasonlóan a mi iskoláinkhoz, rendületlenül zajlik az utánpótlás nevelés.

A gödiek tavaly feljutottak az MB II-be, de az utánpótlás csapatokat továbbra is szerepeltetik a megyei I. osztályban. Bajnokcsapatot játszani nem leányálom, és simán kiegyeztünk volna például az 5:5 arányú döntetlenben, amit sikernek könyveltünk volna el. Azt viszont álmodunkban sem mertük hinni, hogy két döntetlen mellett nyolc győzelemmel a találkozó végeredménye 9:1 lesz – a mi javunkra!

Az első táblán e sorok írója játszott világgossal. Az Angol megnyitási játszma védhetetlen matt-támadással zárult világos részéről a 47. lépésben. A második táblához *legifjabb Takács Pál* ült le sötét figurákkal, és a szemben ülő gödi csapatkapitány, *Pongó István* (A saktaktika titkai című könyv szerzője) támadását kellett kivédekeznie. Hogy taktikai szakértővel ül szemben, ez Pálit nem különösebben feszélyezte (amúgy sem ijedős gyerek), így az egészen új keletű Cseh védelmet választotta. Rendkívül okos választás volt, hiszen ebben a rendszerben a támadó fél taktikai vértettségére nem igazán érvényesíthető. A védekező félnek viszont igen nehéz pillanatokat kell kiállnia. Pali állása többször is összeomlani látszott, de nagy találatkonysággal (s kellő hidegvérrel) valahogy mindig „összedrótozta” állását, sőt a bástya-futó végjátékot már „fölkülről” játszotta, ami nyerőgyanúsnak tűnt. Az ellentétes színű futók miatt azonban kijött az elméleti döntetlen állás, amit kár lett volna erőltetni. Ez a döntetlen nagyon értékes fél pontot jelentett csapatunknak, s örülünk, hogy Pali újból „ringbe szállt”.

A harmadik táblán *Kuthi Balázs* vezényelte a világos figurákat, s most is az általa igen

kedvelt Középcselbe terelte a játékot, amivel szép előnyt ért el már a megnyitásban. Sajnos a későbbiekben lecserélte az ő sokkal jobban álló tisztjeit az ellenfél rosszul álló tisztjeire, s a játék döntetlenbe torkollott. A negyedik táblán *Győri Gergő* játszott sötéttel, s az ellenfél támadását kivédve bástyát adott két könnyűtiszttért. Ezek után szépen dolgozott a futópárral, s a 49. lépésben nyert. Az egyetlen nem turai játékosunk, *Tóth Dániel* világgossal már a megnyitásban hátrányba került, de a középjátékban találatkonyságának bizonyult ellenfelénél, s a megszerzett gyalogelőnyt nyereségig tudta fokozni egy pontosan és higgadtan vezetett végjátékban. *Pásztor Ákos* Francia

védelmet játszott a hatodik táblán, s szinte a parti végéig csak „bekkelt”, mintha esze ágában sem lenne begyűjteni az egész pontot. Már döntetlennek tudtuk be a partit, amikor ellenfele hibázott a végjátékban, s Ákos azonnal megragadta a lehetőséget, s két gyalog előnyének érvényesítése már csak közügyesség kérdése volt.

A Királycsejt játszó *Bényi András* nagyon szépen építette fel támadó állását a hetedik táblán, s a legjobb időben áldozta futóját az f7-es mezőn. Ezzel kibillentette az ellenfél királyát a sáncállásból (ellenfelet pedig lelki egyensúlyából), s innen már Andris „szolidan hengerelt” a 25. lépésig, amikor matot jelentett az ellenfél királyának. *Pásztor Zoli* játszott a nyolcadikon sötéttel, s most is a Szicíliai védelem Sárkány-változatának ötletes kezelése hozta számára a gyalog-, majd minőségelőnyt, amit már nem engedett ki a kezéből. Úgy döntött,

hogy az 56. lépésben mattolja ellenfelét – erre mondaná az angol, hogy „Black is OK”!

Csikócsapatunk „doyenje”, a nyugdíjas *László Béla* bácsi a kilencedik táblán nyomult világos figurákkal, s kihasználva ellenfele pontatlanságait, a szó szoros értelmében lerohanta lovaival a közepén rekedt sötét királyt. Ritkán látható ilyen két huszáros matt a saktáblán, úgyhogy gratulálunk a „műalkotáshoz”, Béla bácsi! A tizedik táblán játszó *Kókai Péter* is szállította a bravúrt, ugyanis sötéttel nyerni a 15. lépésben – ráadásul szintén gyönyörű huszáros mattal –, az se akármilyen. Egyébként Péter volt egyik legjobb pontszerzőnk tavaly, remélhetően idén is megtartja e jó szokását.

A második fordulót itthon játszunk Gödöllő ellen november 18-án, s bízunk a jó folytatásban!

Tóth Máté József
a GVSE elnöke

A turai romák győzelme ezúttal elmaradt

Focimeccs és baráti találkozó

Ismét roma labdarúgó mérkőzés helyszíne volt a turai sportpálya. A vendégek ez alkalommal a Kerepesi Roma Focicsapat tagjai voltak, a házigazdák pedig annak a turai csapatnak a tagjai, akik a Kispályás Labdarúgó Bajnokság idején váltak jó barátokká.

A találkozó rendezője, *ifj. Rác Jenő* így nyilatkozott a mérkőzésről:

– A Kispályás Bajnokságon találkoztunk a kerepesi romacsapattal és elhatároztuk, hogy meghívjuk őket egy baráti mérkőzésre.

–A mérkőzés hogyan végződött?

–A vendégeink jobbaktak, 4:2-es félidő után ők nyerték meg a találkozót 6:3-ra. A turai góllövők *Budai Attila*, *Farkas László* és *Baranyi József* voltak. Természetesen nem nyugodtunk bele a vereségbe, s Kere-



pesen visszavágót játszunk.

–A mérkőzés után baráti találkozóra került sor.

–Igen, a Baranyi-féle vendéglő udvarán állítottuk fel bogracsunkat és a finom vacsora után még sokáig beszélgettünk vendégeinkkel.

Azt is fontosnak tartom elmondani, hogy csapatunk megszervezi a segítségnyújtást, ha valamelyik csapattagunk bajba jut. Ezt az elhatározásunkat egy esetben már valóra is váltottuk.

Takács Pál

A szerző felvétele

Rendőrségi hírek

Célpont a hétvégi ház

Ilyenkor ősszel a hétvégi házak védtelenebbek, hiszen a tulajdonosok kevesebbet tartózkodnak ingatlanuknál – ezt pedig kihasználják a bűnözők. A Szajkó utcában két eset is történt: az egyik helyről 87 ezer Ft értékben motoros fűnyírót, a másíkról 150 ezer Ft értékben szerszámokat tulajdonítottak el az ismeretlen elkövetők. A József Attila utcában 20 ezer Ft értékben alumíniumot és szerszámokat, a Fácán utcából pedig 100 ezer Ft értékben szerszámokat és élelmiszert vittek el. Sajnos a lakatlan családi házaknál is fokozottan lehet váratlan látogatók érkezésére számítani. Így volt ez a Vörösmarty

utcában is, ahol egy néptelen portáról magnót és szerszámokat loptak el; a kár 14 ezer Ft.

Mindenszentek előtt a temetőnél az ülésen felejtett ruhaneműért törtek fel egy személygépkocsit. A Petőfi utcában rongálásra sem volt szükség: az egyik udvarban álló autó ajtaja *nyitva volt*, így az elkövető könnyedén elvihette az utastérben hagyott táskát, iratokat és készpénzt, 69 ezer Ft értékben.

Az ünnepek idején a temetők környékén nem történt bűncselekmény, tudtuk meg a turai polgárőröktől. Egyedül az erre az időszakra *egyirányúsított utcák forgalmában* voltak fennakadások.

Alapítványi bál, közhasznúsági jelentés

A Hevesy György Általános Iskolában működő **Turai Tanulókért Kiemelten Közhasznú Alapítvány jótékonyági estet tart november 24-én** a Bartók Béla Művelődési Házban.

Ha jól akarja érezni magát, vegyen részt az esten! Szívesen vesszük támogatását a pártoló-jegyek vásárlásával is.

Az alapítvány kuratóriuma

*

Köszönetünket fejezzük ki azoknak az adózó állampolgároknak, akik személyi jövedelemadójuk 1%-át az **Összefogás Óvodáinkért Közhasznú Alapítvány**, a II. sz. Napköziotthonos Óvoda alapítványa részére ajánlották fel.

Az alapítvány 2006. évi 1%-os felajánlásokból származó bevétele 493.882 Ft. Az összegből udvari játékaink felújítását tervezzük.

Kérjük, továbbra is támogassák alapítványunkat, hogy az óvodánkba járó gyermekek még jobb, szebb körülmények között nevelkedhessenek.

Szilágyi Józsefné

az alapítvány

kuratóriumának elnöke

IDÉZET SHAKESPEARE-TŐL

Vízszintes: 1. Az idézet első része 13. Igyekszik 14. Aroma 15. Régi azonos hangzói 16. Nagyon apró rovar 17. Kötőszó 18. Közlekedési jármű 20. Káposztaféle 21. Kávét 22. Szúrós szagú gáz 23. Egyet 24. Osztrák autójel 25. Ideje 27. Károly, becézve 30. Vés 32. Bejegyez 35. Zalaegerszegi sportklub 36. Menyasszony 38. Gyümölcsöt szárít 40. Ordítani kezd! 41. Évszak 43. Szólít 45. Kórház 46. Urán 47. Gondolkodó szervünk 49. Strázsa 50. Fohász 52. Női név 54. S! 55. Vissza: becézett Teréz 56. Krisztus, rövidítve 57. Tova 58. Ilyen állat a ló 62. Heves megye székhelye.

21. Hím baromfi 22. Becézett Katalin 26. Morzehang 27. Kifele! 28. Közelre mutató szó 29. Mi?, oroszul 31. Idómérő 33. Termelőszövetkezet 34. Határozott névelő 37. Falevél szőnyeg 39. Római 51 42. Török tisztí rang 43. Human Resources 44. Illatos növény 48. Ipszilon 49. Előd 51. Kitalált történet 53. A fantasy világában élő eltorzult tünde-féle 54. Orrához 55. Cselekvést kifejező szófaj 57. Kedves úrlény 58. A szánkban érezzük 59. Félbe! 60. Sugar 61. Félzs! 63. Óra közepe!

-fné-

*

A megfejtést a lap aljáról kivágott rejtvénytáblával ellátott, *nyílt levelezőlap*on küldhetik be a Városi Könyvtár címére (Bartók tér 3.) **november 29-ig.** A megfejtők között a Galga Coop 3000 Ft értékű vásárlási utalványát és a Libra Könyvesbolt 2000 Ft értékű könyvtalványát soroljuk ki.

*

Előző számunk megfejtése:

„Nem állunk meg félúton, sztálinizmus pusztuljon!”

A 3000 Ft-os vásárlási utalványt **Veizer Zsuzsa** (Zsámbo-

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
	13					14			15		
16				17			18	19			
20				21			22				23
24		25	26		27			28	29		
30	31		32		33	34			35		
36		37		38				39		40	
41			42				43		44		45
46		47		48		49			50	51	
52	53				54			55			
56				57			58				
		59	60			61		62			63

ki út 23.), a 2000 Ft értékű könyvtalványt pedig **Dobronay Attila** (Aradi vértanúk útja 7.) nyerte.

Gratulálunk!
Nyereményüket postán küldjük el.

**HIRDESSZEN
A TURAI
HÍRLAPBAN!**

Turai Hírlap

közéleti havilap

Felelős szerkesztő: Hídi Szilveszter. **Munkatársak:** Balázs Gusztáv, Éliás Zoltán, Szénási József, Takács Pál, Tóth-Máté József, Tóthné Horák Mária.

E-mail: rhplusz@rhpluszvideo.hu, rhplusz@gmail.com

Nyit: B/BHF/567/P/91

Levelezési cím: Városi Könyvtár - 2194 Tura, Bartók tér 3.

Készült 3.000 példányban az ArtWind-Nyomda Kft. nyomdatüzemében, Gödöllőn

Lapterjesztés: Szilágyiné Erika Tel.: 06-20-381-2150

Kéziratokat nem őrünk meg és nem küldünk vissza.

rejtvény
11.
Turai Hírlap